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Barbara Leporini si è laureata con lode in Scienze dell’Informazione nel 1997, in Informatica nel 2004, ed ha ottenuto il titolo di dottore di ricerca in Informatica nel 2003 presso l’Università di Pisa. 

Dall'inizio del dottorato, Barbara ha svolto un'attività di ricerca continuativa presso il CNR di Pisa presso l’Istituto di Scienza e Tecnologie dell'Informazione (ISTI) “A. Faedo”, dove è ricercatore a tempo indeterminato dal 2006. In generale, l’attività di ricerca di Barbara riguarda le problematiche di accesso alle tecnologie, all'informazione e servizi da parte delle persone con disabilità, ed in particolare delle persone con disabilità visiva. In specifico, tali attività si collocano nell’ambito dell’accessibilità e dell’usabilità dei sistemi informatici e delle tecnologie, con particolare riferimento alle interfacce utente. L’attività di ricerca di Barbara ha prodotto più di 100 articoli scientifici presentati a conferenze nazionali ed internazionali e/o pubblicati su riviste del settore. Ha partecipato a numerosi progetti internazionali e nazionali, per molti dei quali ha ricoperto il ruolo di responsabile scientifico e coordinatore per la parte ISTI.
Oltre alle attività di ricerca, barbara tiene lezioni su tematiche di accessibilità e tecnologie assistive in corsi di formazione e corsi universitari, e partecipa a commissioni e gruppi di lavoro su tematiche di accessibilità. Attualmente ricopre il ruolo di direttore e coordinatore didattico presso l’agenzia formativa accreditata I.Ri.Fo.R. Regionale Toscano.
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Barbara Leporini received her PhD in Computer Science at University of Pisa in 2003 with a dissertation on accessibility and usability subject related to websites. She is now a researcher in Human-Computer Interaction (HCI) at the CNR in Pisa (ISTI). Barbara investigates techniques and methods to make user interfaces accessible and usable to users with special needs. She is the author of numerous publications and participates in many projects in the accessibility field. Beyond research, Barbara has been teaching computer sciences classes and participating in boards and groups working on accessibility applied to various and different areas. In particular, she has been collaborating with the working group for the requirements defined for the Italian law on accessibility. She is also the director of the Institute for Research, Training and Rehabilitation (I.Ri.Fo.R.) for the visually-impaired in the Region of Tuscany.

